



天目山街道:生态环境置顶 巡河举措落地

本报通讯员 邓雪

年近七旬的李奶奶是天目山街道的“民间河长”，不管刮风下雨还是天气晴朗，一有空就到辖区河道转上一圈，若发现问题则及时反映。不仅如此，她还带动十几名老人一起参与义务巡河。

设立“民间河长”仅是天目山街道打造优质河道生态环境的举措之一。今年涉及该街道的重点水利工程比较多，投资比较大，矛盾特别多。为此，该街道特别创立了“24小时无缝衔接”河道管控机制。仅9月份，该街道就巡河100次，巡河路线长达20公里，消除河道排污隐患13起，发现并及时处理问题5起，有效推动了河道实现“水清、岸绿、景美”。

天目山街道以“河长制”为抓手，积极开展河道整治工作。街道副主任徐晓玲表示，街道大力推进河道污染源整治，落实镇街河长每月2次、村社河长每周1次、街道河长办工作人员每天1次的巡河频次。

值得一提的是，该街道还根据河长巡河反馈情况，及时开展河岸垃圾清理、水草及水面漂浮物打捞等工作，并主动对接保洁单位利用河道保洁船，对主要河道定期保洁，促进河道生态环境进一步改善。

“我们街道将民间巡河和专业巡河相结合，整合城管执法力量，构建立

体化巡查网，推出两支巡查队伍。”天目山街道水利站站长黄凤林介绍，“一支是组织招募的民间志愿者作为‘民间河长’，参与河道日常养护巡查工作，义务监督河道水系保洁情况；另外一支是由街道河长办成员组成的河道巡查队伍，对河道两侧违章搭建、河堤护栏破损情况开展日常巡查。”

与此同时，该街道还联合城管执法中队，对垂钓、洗拖把等不文明现象开展巡查，对河道周边住户、商户垃圾倾倒和污水排放工作实时监控。

污水管网改造工程主要是将小区排水进行雨污分流，实现生活污水“零直排”。目前，该街道小区污

水管网改造工作正有序开展，已排定6个小区实施雨污分流改造，快速推进从设计到施工等多个环节，涉及8幢居民楼25个单元楼道，工期为45天。

同时，在加快污水管网改造进度的基础上，该街道通过完善河道水系保洁考核办法，加强对保洁单位的日常监督和考核，定期保洁辖区5条区级河道。截至目前，该街道已清运河道两岸绿化带垃圾80处，打捞水面漂浮物100船次，处理河道中水花生、水葫芦180船次。

实行区镇村三级河长制
下活水生态治理一盘棋

住建窗口:缴费“不见面” 服务“看得见”

本报讯(通讯员 郁小妹 张未亚)“我们公司立项的新能源汽车仪表盘类关键零部件产业配套项目急需办理人防签证,但因特殊情况我没法到窗口现场缴纳人防异地建设费,咨询一下该如何办理?”

日前,江苏大洋精机有限公司申报新能源汽车仪表盘类关键零部件产业配套项目被人防签证手续给“难住了”。情急之下,公司负责人曹先生抱着试试看的想法拨通了区行政审批局住建窗口的服务电话。

“您好曹总,考虑到您所讲的特殊情况,我们住建窗口可以提供‘不见面’服务,只需在网上缴费,不需要您亲自来窗口缴费,缴费发票还可以邮寄给您。”“那太好了,没想到政务窗口能为我们企业提供‘零跑腿’服务,真是解决了我们燃眉之急,为项目后续建设缩短了时间。”

今年以来,为切合疫情防控需求及全面推行“不见面审批服务”的工作要求,住建窗口推行人防异地建设费、城市市政基础设施配套费等网上缴费服务,对企业需缴纳的金额、财政国库非税收入专户通过电话、网络等形式一次告知。企业只要转账至相应的非税账户,将转账凭证邮寄或通过微信、QQ等方式发送给住建窗口工作人员,成功缴费后工作人员将发票联邮寄至企业即完成缴费事项。

自3月份以来,住建窗口已办理人防异地建设费、城市市政基础设施配套费“不见面”征收15件,给企业工程项目建设审批提速营造了更优的营商环境。

泰州市姜堰区人大常委会 关于征集2021年度工作议题的公告

为进一步增强监督工作的针对性和实效性,扩大公众对人大工作的有序参与,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会议事规则》的规定,区人大常委会决定向社会公开征集2021年监督议题建议。具体事项公告如下:

1.推荐提出的议题应当关系全区改革发展稳定大局和群众切身利益,为社会普遍关注,并属于区人大常委会职权范围内。

2.《区人大常委会2021年度工作议题征集表》可到“姜堰人大”微信公众号下载。请按征集表的说明和要求,填写好相关内容,表格不够可另附页。

3.请于10月31日前,通过信函或者电子邮件的方式将工作议题建议寄送至区人大常委会办公室。联系地址:上海路1号区人大办815室;联系电话:88109869、88869806(传真);电子邮箱:jyrdbs@sina.com。
泰州市姜堰区人大常委会
2020年10月14日



10月16日上午,“姜堰书画”首届藏品交流展在区文化馆开幕,来自泰州各界的20多名书画收藏爱好者参加活动。此次藏品展展出名家书画精品100多件,展期10天。
王宝华 摄

疫情防控下,让企业对外投资少走弯路

□芦柔文

当前,全区共有20家企业经商务部门备案的对外直接投资项目30个,累计中方协议投资额约8632万美元。如何让疫情防控下我区企业对外投资少走弯路?

世界经济、政治形势存在着很多不确定因素,加之疫情防控的影响,给我区企业对外投资带来了不少阻力和困难。一是高科技竞争日趋增强。受中美贸易摩擦的影响,掌握核心技术对企业对外投资的影响日趋严重,我区对外投资企业大多为建筑业和基础加工行业,参与国际竞争的风险越来越大。二是投资保护主义抬头。国外对土地、科技、税

收等资源要素限制越来越严格,一定程度上限制了我区企业对外投资步伐。三是企业自身经营存在短板。我区一些企业在对外投资时,对国外的市场环境、法律法规、环保标准、用工权益等方面缺乏深入的研究,影响企业的综合竞争力。

健康的对外投资有利于提升我区企业在国外产业链及价值链中的竞争力,也是促进经济高质量发展的关键一环。一是积极参与“一带一路”沿线合作项目。当前,全区共有20家企业经商务部门备案的对外直接投资项目30个、“一带一路”沿线国家

合作项目8个,通过新设、合作、并购等方式设立大型生产基地,进一步扩大产能、开拓海外市场,成为国际型企业。二是多元化对外投资结构。我区企业对外投资的形式主要以主业投资为主,建筑、机械、纺织、化工等传统优势行业企业走出国门,鼓励企业积极参与国外高新技术行业、房地产、娱乐等行业的投资。三是多元化对外投资形式。我区企业走出去基本形式还是以直接投资、股权置换、合作投资等形式,要推动“外出”企业“联合抱团”,向境外特许经营、投建营一体等形式发展。

开展跨国经营的目的是实现互利共赢、共同发展,因此企业防范风险的能力需要进一步增强。商务部发布《对外投资合作国别(地区)指南》,对全球172个国家和地区的政治经济状况、市场环境、政策法律体系等作了详细介绍,对企业对外投资的风险防控作了提示。同时,商务、发改、外事等部门要加强事中事后监管,完善对外投资合作统计监测制度和办法,加强境外投资项目的监督管理,督促企业按时报送统计和年检材料,自觉接受驻外使(领)馆指导,落实境外安全防范措施,建立突发事件应急处理机制,提高舆情监测和危机处理能力。

